

市领导分别会见 惠州澳门考察团

本报讯(记者 王文霞)昨日,副市长、郑州高新区管委会主任赵瑞东分别会见惠州经贸考察团和澳门客商考察团。

赵瑞东向客人们介绍了郑州高新区的规划、产业定位及投资发展前景。他说,郑州高新区是中原经济区经济最活跃、要素最集中、配套最完善的区域,希望与来访的客商们多交流、多沟通、多合作,实现互利共赢。

全市8类专业高级 职称实行考评结合

本报讯(记者 王红 实习生 司雯)昨日,记者从全市职称工作会议上获悉,今年全市职称考评8类专业高级职务实行业务考试和专家评审相结合,报考者须经严格资质审查。

这8类专业包括:卫生系列、计划生育专业、农业系列、经济系列、会计系列、统计系列、建设工程专业、交通工程专业。按照要求,这8类专业高级专业技术职务任职资格今年实行业务考试和评审相结合的办法,业务考试合格后方可参加评审。

我市一位专家 获省管专家称号

本报讯(记者 汪辉)昨日,从郑州人民医院传来喜讯:该院心内科主任刘恒亮被授予河南省“省管专家”荣誉称号。这是我市卫生系统唯一获此荣誉的医务工作者。

刘恒亮始终坚守“永远不吃病人一顿饭,不收一分钱的礼,不拿一个红包”的铁律,在我市创出了急诊心肌梗死介入手术例数第一、成功率95%的奇迹,获得全国医德标兵、全国“五一”劳动奖章等众多荣誉称号。

千万金秋助学金开始发放

4100名大学新生可获资助 申报时间延至下月中旬

本报讯(记者 王红 实习生 牛冠一)为帮助贫困生圆大学梦,昨日,全市2011年度“金秋爱心助学”活动正式拉开帷幕,全市各级工会组织将陆续发放1010万元爱心助学金,资助4100余名困难家庭学生入学。

郑州市困难职工帮扶中心统计显示,自7月1日2011年度“金秋爱心助学”活动启动以来,全市共筹措专项助学金1010万元。根据贫困生实际申请情况,今年全市拟资助困难大学生4100余名。助学标准为每人4000元,单亲困难家庭学生每人额外增加1000元。同时,针对今年受

助的特困职工家庭学生,除发放爱心助学金外,各级工会组织还将给予跟踪救助。市困难职工帮扶中心还为每一名寒门学子准备了旅行包、洗漱用品、文具等生活用品。

按照规定,凡今年被大专以上院校录取的在档困难职工和困难农民工家庭子女,都可申报金秋助学金。考虑到目前尚有一部分学生还未收到大学录取通知书,原定于8月31日截止的贫困生申请助学金工作将延续到9月中旬。符合受助条件学生收到录取通知书后,可持户口本、身份证、学校证明和录取通知书向其父母所在单位工会或地方工会提出申请。

郑州市人大常委会任命名单

第一号 (2011年8月25日市十三届人大常委会第二十二次会议通过) 决定任命: 马健、张学军为郑州市人民政府副市长。

郑州市人大常委会任免名单

第二号 (2011年8月25日市十三届人大常委会第二十二次会议通过) 决定任命: 文广轩为郑州市农业农村工作委员会主任。 决定免去: 韩绍林的郑州市农业农村工作委员会主任职务。



为缓解用血紧张情况,24日,市中心医院干部职工踊跃参加无偿献血,截至当日中午,共有182名医护人员献血,累计献血量57900毫升。 本报记者 丁友明 摄

质量 每日观察

京沙快速通道施工24小时监理

本报讯(记者 覃岩峰 实习生 文茹)作为省市重点建设项目,京沙快速通道工程建设质量一直备受关注。昨日,记者来到京沙快速通道隧道下穿长江路南入口处,打探工程进度,了解工程质量。

显示,钢筋的规格、间距、混凝土厚度全部合格。市工程质量监督站相关负责人表示,针对京沙快速通道工程专门成立了专项检查组,在目前的检查过程中没有发现质量问题。

位24小时监理,严格执行材料取样检测合格后才使用的要求。记者在采访中了解到,京沙快速通道建设过程中,对工程原材料的使用进行了事前控制,不允许不合格材料进入施工场地,确保材料质量符合标准。并加大工程建设抽查频率,不定期进行突击检查。

郑州市人大常委会关于批准 2010年市级财政决算的决议

(2011年8月25日市十三届人大常委会第二十二次会议通过) 市十三届人大常委会第二十二次会议听取了市财政局局长王春山受市政府委托所作的《关于郑州市2010年财政决算和2011年1-6月份财政预算执行情况报告(草案)》、市审计局局长李连渠受市政府委托所作的《关于2010年度市本级预算执行及其他财政收支的审计工作报告(草案)》。会议结合审议审计工作报告,对《郑州市2010年财政收支决算(草案)》和关于财政决算(草案)的报告进行了审查,同意郑州市人大常委会预算工作委员会提出的《关于郑州市2010年市级财政决算的审查报告》,决定批准《2010年市级财政决算》。会议要求,要切实加强对预算编制的完整性、严格预算执行,强化财政资金的管理和监督,防范和化解政府性债务风险,充分发挥财政职能作用,更好地促进我市经济社会持续健康快速发展。

郑州市公安局交通警察支队 郑州市京广路沙口路快速通道项目部 关于沙口路(东风路—农业路)实施交通管制的公告 由于京沙快速通道主线桥进行施工,沙口路由北向南方向(东风路至农业路段)于2011年8月28日至8月31日机动车禁行,本次施工给您带来出行不便,敬请谅解并请您慎重选择行驶路线,提前安排好生产、生活。 特此公告,请过往车辆和人员周知并互相转告。 郑州市公安局交通警察支队 郑州市京广路沙口路快速通道项目部 2011年8月26日

大医仙去术犹在 悬壶济世暖人心

——追忆郑州市颈肩腰腿痛医院原院长邵福元

本报记者 徐虹 通讯员 付娟

8月23日,又一位手拿锦旗的患者来到郑州市颈肩腰腿痛医院的院长办公室,她脸上绽放的笑容传递了她的喜悦和感激,见到邵福元后,紧握住她手高兴地说:“感谢您啊,是您让我又能轻松走路了!”

医者仁心邵福元, 白发银丝满双鬓, 悬壶济世暖人心, 情系病人终不悔。 此联是患者对老院长的评价,也是郑州市颈肩腰腿痛医院200多名医护人员共同的怀念和鞭策。他们总想起老院长带他们问诊巡房时的音容笑貌,也更能从医院的发展和声望中感受到老院长生前“励精图治建医院、精益求精铸医魂”的殷殷期望……



医院原院长、名誉院长邵福元主任医师

悟道: 建立“软组织病灶”新观点

邵福元,1934年生于河南郟县,中共党员。1954年8月毕业于豫北医专,从事内科、儿科。于1962年开始从事骨科及颈肩腰腿痛的临床治疗与研究。

“软组织病灶”这一新的学术观点,为颈椎病、关节病和腰腿痛病的诊治提供了可靠的依据,开辟了新的途径。

立新: “邵氏无痛诊疗法”解患痛

多年来,对软组织疾病的诊断尚无方法,是诊断学中的一大难题。所以,常见多发的软组织疾患诊断难,治疗更难。人们常说:“病人腰痛,医生头痛。”邵福元在临床中一方面充分运用X线片、肌电图、CT扫描、磁共振等现代技术作检查诊断,同时结合触诊手感,即一边为患者治疗,一边详细询问病人在手法治疗时的感觉,将其记录、分析、整理、归纳。由此发现,在患者的发病部位可触及有像条索、团块、增厚、肿胀、结节、挛缩、粘连等不同形状的病灶。而且,在病灶处做手法治疗,患者有酸、沉、困、喜按、舒服等感觉。只要手法方式正确,用力适度,一经治疗,即可获得立竿见影的疗效。反之,若部位选择不准,手法方式不妥,用力失度,患者就会有痛苦,甚至使症状加重。

复发率低。许多久病患者治愈后,高度评价他为“神指”,手到病除。

为学: 学如测海有心人 事事留心皆发明

他是一位有心人、用心人。在上世纪五六十年代,牵引方法和设备比较笨重落后,一张木床采用人力牵引。牵引治疗时人拉手拽,给一名病人做牵引治疗要用上四五个大夫,不仅劳动强度大,而且几个人用力很难均衡,一旦配合不好,用力不当,不仅影响疗效,而且会出现差错,造成医疗事故。 于是,他萌生一种强烈的愿望,想研制一张能取代多年来笨重落后的人工牵引方式的设备——机械牵引床。然而他是学医的,于机械制造一窍不通。他买来有关机械制造的书籍认真学习,利用业余时间到图书馆查阅有关资料,到工厂里找工人和技术人员寻求教,蹲在机器旁细心观察各种机械的运转情况,从中寻找适于牵引床的运转方式和零部件。 经过近三个月的刻苦钻研,他眼熬红了、人累瘦了,终于在1970年成功研制出了全国第一台卧式机械牵引床。彻底改变了多年来笨重的人力牵引治疗的落后方式,获得了满意的疗效效果,使牵引技术提高到一个全新的水平。 在此基础上,经反复研究改进,又改制成颈椎、腰椎两用牵引床,1-4型立式颈椎牵引器和当时功能最全、在国内居领先水平EQAC80/400型自动按摩牵引床,使牵引技术更加完善。

他还主持发明了中草药低电压电透敷器、中草药熏蒸理疗床等理疗设备,形成了一系列中医中药理疗体系,充实完善了中医理疗,增加了颈椎病、关节病、腰腿痛病的治疗手段,为此类病患者改善功能、恢复健康创造了条件。

为医: 清风施仁义,名医良相心

在工作上,他认真对待每一位病人,不厌其烦地询问病情,争取把病情了解得准确细致。无论再晚也以病人为先,每天都工作十几个小时,常常晚上十点多才回家,有时回到家病人还在家里等,他也总是先给病人看完病才顾得上吃饭。 他长年坚持坐门诊,坚持在一线为病人解除痛苦。每次坐门诊时,慕名而来的病人特别多,有排在后面的患者担心他精力不济会影响治疗效果,他给自己一个要求,就是对待后面的患者总是要多问一问,多用几分钟时间治疗,确保每一位患者都有疗效。每逢他坐门诊不论时间,直到把病人全都诊治完才休息。 有一位从许昌来的老人,已去多家医院诊治,花光了所有积蓄,但病却未治好,老人抱着最后试一试的态度到颈肩腰腿痛医院,当时的一位医生告诉他腰痛不易根治时,病人失望而去。老院长听到这个情况后,严厉地批评了说话不负责任的医生,又把病人追回来,亲自认真听老人叙述病情,一丝不苟地给他做检查和理疗。当时就有医生小声说:“看这老头又脏又没钱,那么卖力干什么?”他严厉批评了那位医生,说道:“我们服务的是病人,不是金钱。”经过20多天的治疗,老人的顽疾被治好了,得知老人因花光了积蓄而无法回家时,他不但免去了老人的治疗费,还拿出自己的钱给老人当路费,老人感激得当场泪流满面。

不能满足病人的需求。怎么办? “患者的需求就是医生努力的方向,培养一支又红又专的专科队伍和管理队伍,建立一个美好的医院。”

目标确定后,他遂在交通路的一个城乡接合部租房子,于1984年7月1日创办了“郑州市向阳医院颈肩腰腿痛分院”。他租赁农业院的房子,带一张床、一张办公桌起家,为了节省资金,他带领全院医生白天看病,晚上粉刷病房,缝制被褥,打扫卫生,制作医疗设备器械等,经历了种种困难和曲折,在当时极其艰难条件下,经过全体职工共同努力,医院在短短几年中不断发展壮大。 辛勤的付出受到各级领导一致肯定,1986年10月,市卫生局正式批准建立郑州市颈肩腰腿痛医院。 新的医院成立后他又提出了新的思路:“创名院,强特色,树品牌”。按照“多、快、好、省”的标准,即治疗病人多,疗程短,疗效好,费用少。大力培育医疗服务特色,突出亮点,靠特色开拓医疗市场,靠亮点延伸专科品牌。 邵福元谦和友善,心怀坦荡,不惜为培养新一代中医人才殚精竭虑。他对于后学者常是无私指导,对求教者总是循循善诱。总以“志于道则志专神愈,德成而艺益进”教诲弟子,培养了一支近200人业务精通、技术过硬的专业治疗队伍。

铭记: 誓言拯众疾,后者犹可追

有人说,邵福元的生命是一束流动的光,尽情地、炽热地燃烧着自己,装点着苍苍,惠及着病人。正是有了他高超的医术,冰冷的仪器不再无情,苦口良药也不再难以下咽;正是他刻苦的钻研,生命得以从疾病中康复。 他是全国名老中医、全国老中医药专家学术经验继承指导老师,并获得“河南省中医学事业终身成就奖”等多个荣誉称号,他总说:“医生最大的幸福是看到患者的康复。” 2010年12月27日,大医邵福元因病离开了这个让他无限眷恋的世界,离开了他终身奋斗的医疗事业,但他撒下的种子已经发芽,且长得枝繁叶茂、亭亭玉立。他的女儿邵华磊继承邵氏无痛疗法,成为邵氏无痛诊疗法的接班人。在邵华磊院长和医院全体医护人员的努力下,郑州市颈肩腰腿痛医院一定会为更多的病人解除痛苦,送去康复的信心和希望,为祖国医学事业做出更大的贡献。

传道: 兢兢业业建医院 呕心沥血育新人

邵福元的医德高尚,医术高超,治愈好的患者越来越多,口碑相传的几何裂变效应也越来越大,医院没有病床,很多患者只好来郑州投亲靠友或寄宿旅店。 靠自己诊疗、提供的医疗服务已经远远